Županijski susret i natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 1. razred srednje škole        Zaporka   _______________________             Bodovi
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	1.
	Ukupna masa svih tvari koje sudjeluju u kemijskoj reakciji ne mijenja se tijekom kemijske reakcije. Tu zakonitost brojnim eksperimentima dokazao je (zaokruži točan odgovor):

a) Ruđer Bošković

b) Amedeo Avogadro

c) Antoine Lavoisier

d) John Dalton
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	2.
	Voda i etanol miješaju se u svim omjerima. Gustoća vode određena areometrom iznosi približno  1,00 g cm-3 a etanola 0,78 g cm-3, pri sobnim uvjetima. Pri istim uvjetima određena je i gustoća za  tri različita uzorka alkoholnih pića :

((uzorak 1) = 0,94 g cm-3; ((uzorak 2) = 0,97 g cm-3; ((uzorak 3) = 0,90 g cm-3
Iz 100 L kojeg uzorka bi se destilacijom priredilo najviše etanola? (Odgovor unijeti na crtu)

Odgovor: 
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	3.
	Na osnovi znanja usvojenih izvođenjem pokusa i poznavanjem građe molekula pridruži navedene molekule odnosno formulske jedinke ispravnim tvrdnjama: CH4(g), C4H10(g), HCl(g), MgO(s), S8(s), SO2(g), NaCl(s).

(Odgovor(e) unijeti na crtu, boduju se samo potpuni odgovori.)
	
	
	
	
	
	

	
	a) Netopljive u vodi: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	b) U reakciji s vodom daju kiseline:  

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Izomere ima :  

	
	
	/2
	
	
	

	
	d) Najviše talište ima:  

	
	
	/2
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	4.
	 Napiši jednadžbe reakcija kojima prikazujemo:  
	
	
	
	
	
	

	
	a) Sintezu amonijeva klorida: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Reakciju natrija i vode:  

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Termičku disocijaciju srebrova oksida: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	d) Djelovanje etanske (octene) kiseline na natrijev hidrogenkarbonat. 



	
	
	/2
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	5.A
	Tlak para tekućine A pri sobnim uvjetima ima vrijedost 25,6 kPa, tekućine B 50,5 kPa, a tekućine C 75,8 kPa. Uz pretpostavku da pare nisu otrovne (zaokruži točnu tvrdnju):

a) tekućina A ima najniže vrelište

b) tekućina C je najpogodnija za pripremu obloga pri  snižavanju visoke tjelesne temperature 

c) tekućina C ima najviše vrelište
	
	
	/2
	
	
	

	B
	Poredaj tekućine A, B i C po porastu vrelišta:

Odgovor: 

	
	
	/1
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	6.
	Smjesu vode i leda polagano zagrijavamo bilježeći temperaturne promjene ( zaokruži točnu tvrdnju):

a) temperatura postupno raste, a u čaši ima vode i leda

b) temperatura smjese se ne mijenja sve dok u čaši ima i leda

c) taljenje leda je egzotermna promjena
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	7.
	Odredi pomoću podataka u periodnom sustavu elemenata:
	
	
	
	
	
	

	
	a) protonski broj germanija                                 Odgovor: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	b) nukleonski broj iona aluminija-27 (27Al3+)        Odgovor: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) broj elektrona u ionu broma                           Odgovor: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	d) relativnu atomsku masu olovova(II) iona        Odgovor: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	e) broj neutrona u izotopu kadmija 112Cd            Odgovor:

	
	
	/1
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	8.A
	Element koji je po kemijskim svojstvima najsličniji  elementu s atomskim brojem Z = 19 ima elektronsku konfiguraciju (zaokruži točan odgovor):

a) 1s2 2s2       b) (Ar( 4s2     c) 1s2 2s1      d) 1s2 2s2 2p6
	
	
	/1
	
	
	

	B
	Koja od elektronskih konfiguracija navedenih pod A pripada elementu s najvišom prvom energijom ionizacije?

Odgovor: ______________________________________  
	
	
	/1
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	9.A
	Masa jednog atoma  nekog elementa iznosi 2,3247x10-26 kg. Atomski broj elementa Z = 6. Odredi broj neutrona koji su sastavni dio jezgre atoma navedenog elementa. ( u = 1,6605 x 10-27 kg )

Račun:

Odgovor:  

	
	
	/1
	
	
	

	B
	Koja od navedenih jedinki ima najsličnija kemijska svojstva s elementom pod A? (zaokruži točan odgovor)

a)  14Si          b)  14N            c)  16O2-        d)  13C
	
	
	/1
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	10.
	Uz pretpostavku 100 % čistoće uzorka i postojanja samo jedne vrste nuklida atoma bakra, odredi broj atoma izotopa 63Cu u okrugloj bakrenoj šipki promjera 10 mm i dužine 71,5 cm. [ ( (Cu) = 8,91 g cm-3; rezultat prikaži na tri značajne znamenke]
Račun:

Odgovor:  
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	11.
	Atom argona i ioni sumpora, klora, kalija, kalcija i skandija imaju jednaku elektronsku konfiguraciju. Poredajte ih prema porastu radijusa koristeći se kemijskim simbolima za navedene jedinke? (Boduje se samo potpun odgovor.)
Odgovor:  
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	12.
	Na osnovi podataka o relativnoj  elektronegativnosti elemenata poredaj navedene spojeve prema porastu udjela ionske veze: CH4, LiCl, HBr, KF, HF. (Boduje se samo potpun odgovor.)

           Element :   1H       3Li        6C       9F        17Cl         19K        35Br      

Elektronegativnost:    2,2      1,0       2,5      4,0       3,0          0,8         2,8       

Odgovor:  
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	13.
	 Karakteristika periode u periodnom sustavu je da (zaokruži točan odgovor):

a) svaki element ima po jedan elektron više od prethodnog

b) svaki element ima relativnu masu za jedan veću od prethodnog

c) su elementi poredani po padajućoj elektronegativnosti

d) elementi imaju isti broj valentnih elektrona
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	1

	14.
	Koji od sljedećih parova jedinki imaju najsličnija kemijska svojstva:

a) 14N i 14C

b) O2 i O3
c) 2H i 3H

d) Li+ i He
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	15.
	Na stolu su dvije začepljene bočice jednakog oblika od 200 mL razmaknute 25 cm. Sadrže tekućine jednakog volumena (140 mL). U prvoj se nalazi lako hlapljiva tekućina A, a u drugoj lako hlapljiva tekućina B. Njihove pare mogu međusobno reagirati a nastali produkt je prah bijele boje. Odčepe li se istovremeno, za nekoliko sekundi iznad bočice A primjećuje se bijeli dim. Zaključujemo: (Zaokruži točan odgovor.)

a) da se molekule tvari A brže kreću kroz zrak od molekula tvari B

b) Mr(A) > Mr(B)

c) da se pokus odvijao pri 10 (C nižoj temperaturi od sobne bijeli dim bi nastao iznad bočice B

d) da se pokus odvijao u vakuumu promjena bi se dogodila kasnije

e) ništa od navedenog nije točno
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	16.
	Točna tvrdnja je (zaokruži točan odgovor):

a) pozitivan naboj jezgre opada unutar periode

b) unutar skupine elemenata opada radijus atoma povećanjem rednog broja

c) atomi nemetala imaju male energije ionizacije

d) najveći afinitet prema elektronu imaju halogeni elementi
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	1

	17.
	U kojima od navedenih spojeva (SiC, NaH, SnCl2, BeCl2, CaCO3, CaF2, CHCl3, Al2O3, I2, NH4Cl) je:                                      (Boduje se samo potpun odgovor.)

	
	
	
	
	
	

	
	a) Pretežni udjel kovalentne veze:_____________________________________
	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Pretežni udjel ionske veze: 

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Prisutan ionski i kovalentni karakter veze:   

	
	
	/2
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	18.
	Pri temperaturi nižoj od (248,7 (C, neon se nalazi u kristalnom stanju. Kristali neona smatraju se molekulskim kristalima zato što:

a)
među atomima neona vladaju van der Waalsove sile 
b)
su građeni od molekula Ne2
c)
neon ima tako nisko talište
d)
je neon na sobnoj temperaturi plin isto kao i kisik
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	19.
	Natrijeva svjetiljka emitira žutu svjetlost i rabi se za uličnu rasvjetu. Energija dostatna da u natrijevu atomu elektron iz osnovnog 3s stanja pređe u pobuđeno 3p stanje iznosi 3,38 × 10–19 J. Izračunaj valnu duljinu emitirane svjetlosti u nanometrima kada se elektron iz 3p stanja vraća u osnovno 3s stanje? 

 (h = 6,63 × 10–34 J s;  c = 3,00 × 108 m s–1) 
	
	
	
	
	
	

	
	Račun:


	
	
	
	
	
	

	
	Odgovor:  
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	20.A
	Koja od nabrojanih molekula tvori vodikove veze?  (Zaokruži točan odgovor.)

a) SiH4        b) C2H4       c) CH3COOH      d) C6H6 
	
	
	/1
	
	
	

	B
	Za odabranu molekulu strukturnim formulama prikaži međumolekulsko povezivanje vodikovim vezama. (Ne zaboravi, pri pisanju strukturnih formula  vodikova se veza označuje s tri točkice ···)


	
	
	/2
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	6. stranica
	
	Ukupni bodovi
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	UKUPNO BODOVA NA 6. STRANICI  :
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